

Berente Önkormányzat  
Polgármestere és a  
Képviselő Testülete részére

Tárgy: Beszámoló a berentei Védőnői Szolgálat működéséről  
2012. 06.01.-től 2013. 07.31-ig

Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Képviselő Testület!

Berentén a területi védőnői feladatokat 2008. szeptember 1-től látom el.

Körzeti védőnőként növédelmi gondozást, védőnői méhnyakszűrést, várandós és gyermekágyas anyák gondozását, 0-6 éves korú gyermekek gondozását családlátogatás és önálló védőnői és orvossal együtt tartott tanácsadás keretében, valamint az óvoda- és iskola-egészségügyi feladatokat végzem.

### **Családgondozás**

Gondozott családok száma (azon családok száma, amelyben várandós anya, 0-6 éves és 7-18 éves iskolába be nem íratott, otthonában gondozott gyermek él):

2013. június 30-i adatok szerint: 55 család

### **0-6 éves korúak gondozása**

Éveszülétesek számanak alakulása 2008-tól:

2008. év: 8

2009. év: 8

2010. év: 8

2011. év: 8

2012. év: 4

2013. július 31-ig: 6

2013-ban a még várható szülések száma: 0

2013. júniusban született koraszülött kislány, augusztusban elhalálozott.

Az elmúlt évek statisztikáját tekintve a csökkenő gyermeklétszám a településen is megfigyelhető.

A gyermekvállalási kedv az önkormányzat szomatikus támogatásának ellenére sem változott. A munkanélküliséget, a lakáshoz jutás nehézségeit említik a gyermekvállalást odázók indokként. A fiatalok zöme jobb megélhetés, olcsóbb albérlőt, lakáshoz jutás reményében elhagyja a települést.

A képviselőtestület az állam által indított Gyólyahír rovatból a település lakói értesülhetnek azon újszülöttek érkezéséről, akiket a szülők engedélyeztek.

6-6 éves korúak száma jelenleg 12.013. (július 31. adatai).

0-11 hónapos korúak: 0  
12-35 hónapos korúak: 19  
3-6 éves korúak: 34  
7 éven felüli (meg óvodába járó): 9

2009. évtől rendelet írja elő a háziorvos státuszát megelőző ún. önálló védőnői szűrővizsgálatok elvégzését törvényes képviselő jelenletében 1. 3, 6 hónapos, 1, 2, 3, 4, 5, és 6 éves korban. A szűrővizsgálatról leletet kap a szülő, kóros elváltozás esetén írásban/szóban értesítem a gyermek orvosát.

A gyermekek védőoltását szervezem, dokumentálom. Oltáselmaradás nincs. Az állam által finanszírozott védőoltás (Prevenar) szervezését, kivitelezését, nyilvántartását segítem. A szülők által kért egyéb védőoltásokról (pl.: kullancsencephalitis, bárányhimlő, influenza, rota elleni oltások) tájékoztatást adok, az oltásokat szervezem, dokumentálom.

A 0-11 hónapos korú csecsemőket havonta, a 12-35 hónapos korú kisdedeket 3 havonta, a 3-6 éves korú kisgyermekeket évente min. 4 alkalommal látogatok családjukban, illetve szükség szerint gyakrabban. Az óvodába járó gyermekeket rendszeresen (évente minimum 2 alkalommal) látogatok az óvodában, szükség esetén felkeresem a szülőket is.

#### Várandós anyák gondozása

A berentei várandósok tanácsadása önálló védőnői tanácsadás keretében 2008.szeptemberétől helyben történik.

Szakorvossal tartott tanácsadás. Mozgó Szakorvosi Szolgálat (MSZSZ) nincs. Szakvizsgálatok elsősorban a kazincbarcikai és a miskolci megyei kórházakban történnek.

Várandósok számának alakulása 2007-től (adott esetben nyilvántartott várandósok, nem egyenlő a születések számával).

Év	Gondozott várandósok száma	Fokozott gondozást igénylők száma	Dokányzó várandósok száma
2007.	10	5	4
2008.	16	10	7
2009.	12	8	4
2010.	16	9	5
2011.	8	5	3
2012.	9	7	4
2013.	7	6	1

2013-ban 5 érett újszülött, 1 koraszülött született, 1 várandós elköltözött. Jelenleg nincs várandós.

## Gyermekágyas anyák gondozása

A gyermekágyas anyukat a szülés után 6 hétig berente látogatom. Berente szükség szerint segítem őket a gátsérülési sebgyógyításában, az anyatejes táplálásban, az újszülöttjük gondozásában. Tájékoztatom az őket érintő szociális ellátásokról, ügyintézésről. Javaslom a szülést követő 6. héten a nőgyógyászati vizsgálaton való megjelenést. Csaladtervezési, fogamzásgátlási tanácsokat adok.

## Nővédelmi gondozás

Munkám során a családok női tagjai is egyre nagyobb bizalommal fordulnak felém egészségügyi, szociális, lelki problémáikkal.

Szorgalmazom a test önvizsgálatát, a szűrővizsgálatokon való megjelenést. Segítem a családtervezést, a nem kívánt terhesség megelőzését, szakorvoshoz való eljutást.

Azon várandósokat, akik még nem rendelkeznek szakorvosi lelettel szintén nővédelmi gondozásban részesítem.

2013-ban ötödik éve végzem a berentei nők méhnyakszűrését. A programról külön részletes beszámolót készítettem.

## Iskola- és óvoda- egészségügyi ellátás

Az iskola-egészségügyi munkát az iskola igazgatójával és az iskolát ellátó orvossal egyeztetett és jóváhagyott munkaterv alapján végeztem.

A 26/1997. (IX.3.) NM rendelet szerint előírt feladatok: a kötelezően szürendő tanulók szűrővizsgálata ( 2., 4., 6., 8. osztályosok) és a kötelező kampányoltások (6., 7.és 8. osztályosok) a 2012-2013-as tanévben megtörténtek.

Az iskola- és óvoda-egészségügyi munkával kapcsolatos jelentések folyamatosan, határidőre készülnek.

Az iskolában az elmúlt tanév során egészségnevelő órák keretében az alsó tagozaton a tisztálkodás, a fogápolás és a helyes táplálkozás témakörével foglalkoztunk. A felső tagozatosokkal már a családi életre neveléssel, serdülőkorrrel kapcsolatos témaköröket is feldolgoztuk.

Az óvodában látortúra keretében beszélgettem a gyerekekkel az egészséges életmóddal kapcsolatos témakörökben.

2013.05.27-én az Újúsági Hét program sorozatának első napján az Égészségünk védelmében című programot szerveztem meg az iskola tanulói számára. Ezen a napon az egészséges táplálkozásról, és életmódról beszélgettem külön az alsós és külön a felsős diákokkal.

A beszélgetést követően az egészséges táplálkozás jegyében ételkóstoló volt.

A program lebonyolításában a Művelődési Ház dolgozói segítettek.

Az ételkóstoló anyagi feltételét a Védőnői Szolgálat költségvetésében szereplő reprezentációs keretből biztosította az önkormányzat.

Az iskolai és óvodai szülői értekezleteken igyekszem mindig részt venni. A nyári értekezlet szervezésében segítenem, azáltal, hogy tájékoztatom a szülőket azokról, akiknek még nem járnak óvodába gyermekeikről a lehetőségről, igénybevételének módjáról.

## Gyermekvédelem

A tanév során az iskolában és az óvodában a kötelező és az azon felüli tisztasági szűrésék megtörténtek.

2012.11.22-én rendkívüli szülői értekezlet keretében az érintett gyermekek szüleivel, az iskola és az óvoda vezetőivel, az oktatási bizottság képviselőjével együtt kerestük a megoldást a fejtetvesség visszaszorítására.

2013.01.07-én és 08-án iskolai szülői értekezleteken (mind a 8 osztályban) tartottam felvilágosítást a szülőknek a fejtetvesség megelőzéséről, kezelésének fontosságáról.

Személyes meglátásom az, hogy a szakemberek, az önkormányzat minden segítséget megadnak ahhoz, hogy a fejtetvesség problémája megoldható legyen. Védőnőként elvégzem a szűréseket, a közösség védelmében a kezeléseket. Az önkormányzat által ingyenesen biztosított irtószert mindenkinek kiadom, aki kéri. A család otthonában a tisztaságot, minden egyes személynek a lekezelését a szülőnek kell megoldania! Ahol folyamatosan fennáll a fejtetvesség ott a szülői hozzáállást, felelősséget találok hibaként a meg nem oldásban.

2012.06.01-2013.07.31. közötti időben a Gyermekjóléti Szolgálat felé 11 jelzőlapot küldtem, mely 6 családot érintett.

A Járási Gyámhivatal 1 környezettanulmányt kért tőlem.

Sajószentpéteren a Kazincbarcikai Járási Gyámhivatalnál két alkalommal voltam, ugyanazon család miatt esetkonferencián, illetve a védelembevétel felülvizsgálatán.

2012.07.12-én a miskolci törvényszék tanúként hallgatott meg kártérítés ügyében.

A Gyermekjóléti Szolgálat munkatársaival és a 2013. 06-tól a településünkön család gondozói-adósságkezelői munkakörben dolgozó kollégával együttműködve látjuk el a családokat.

## Rendezvények

2012. szeptember 21-én rendeztem meg az Anyatej Világnap-ja ünnepséget.

Helyszín a Művelődési Ház volt. A meghívott édesanyjak és a leendő édesanyjak köszöntését követően a Hovirág Óvoda óvodásainak műsora és egy második osztályos tanuló által előadott vers színesítette a programot. A rendezvényt az önkormányzaton kívül a Magyar Védőnők Egyesülete, és több cég (Henkel, Líbero, Teva, Felicitas Kft., Inzula Ker Kft., Merek Kft., Hipp Kft., Ceumed Kft.) is támogatta. A rendezvény lebonyolításában a Művelődési Ház dolgozói önzetlenül álltak segítségemre.

**Babaváró klubfoglalkozás:** ez évben 4 alkalommal tudtam tanfolyamot szervezni a várandósok számára a Tanácsadóban.

A település intézményei által szervezett rendezvényeken igyekszem részt venni, szükség esetén a szervezésben segíteni.

A rendezvények, amelyeken részt tudtam venni:

2012.09.05. ünnepélyes iskolai tanévnyitó

2012.09.28. Mihály-napi vásár

2012.10.11. Idősek hete rendezvény – szűrőnap

2013.06.01. A Berentei Általános Iskola 50 éves évfordulójának ünnepsége

Képzések, amelyek a védőnői munka minőségének fejlesztését szolgálják

A működési engedélyem feltétele a tri. pontszerző szakmai képzéseken való részvétel és a Magyar Szakképzői Kamarát (MSZK) tagság. Valamint a Magyar Védőnők Egyesületének is tagja vagyok. A befizetett tagsági díjak (saját befizetés) ellenében kedvezményes, i.e. ingyenes képzéseken tudok részt venni. Elsősorban az ingyenes képzési lehetőségeket keresem.

Képzések, ahol részt vettem az elmúlt évben:

Pontszerző, ingyenes képzések:

2013.04.11. Miskolc, Szakmai nap: Dohányzás és a várandósság

2013.05.09. Budapest, NutriCHEQ- kisdéd táplálási program

Szakmaközi értekezletek:

2012.10.05. Kazincbarcika, munkaértekezlet: a területi védőnő gyermekvédelemmel kapcsolatos feladatai

2012.12.15. Kazincbarcika, munkaértekezlet: tájékoztató a fejtettség megelőzésével kapcsolatos védőnői szakfelügyeleti vizsgálatáról

2013.03.19. Kazincbarcika, Gyermekjóléti Szolgálat által szervezett kötelező, éves szakmaközi tanácskozása

2013.06.14. Kazincbarcika, munkaértekezlet: a TÁMOP 6.1.4. Koragyermekkorai 0-7 program és a TÁMOP 6.1.3/A Pilot jellegű szűrőprogramokról

A TÁMOP 6.1.4. Koragyermekkorai programjának szupervíziós folyamata várhatóan szeptemberben indul, melyben ingyenesen vehetek részt, előreláthatólag Műesonyban lesz a képzés (a program a képzési költséget és az útiköltséget is állja!)

## Helyettesítés

A Nemzeti Erőforrás Minisztérium szakmai irányelve a védőnői feladatok helyettesítéssel történő ellátásáról (2010. december) a következőket írja elő: A területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V.21.) ESZCsM rendelet szerint védőnőt csak védőnő helyettesíthet. Helyettesítő védőnő személyét az OEP szerződésben és az ÁNTSZ működési engedélyben kell rögzíteni. Mivel a működési engedély megújításakor (2009. november) még nem kellett kijelölni helyettesítő kollégánőt, így a távollétem alatti helyettesítésének megszervezése a munkáltató feladata. A helyettesítés megszervezésében a munkáltató együttműködése maximális, melyet ezúton is megköszönök!

## Szakmai ellenőrzés

2012.12.06-án a Népegészségügyi Intézet ellenőrizte a Fandésadó közhigiénes állapotát és az oltókor munkáját

2012.12.06-án a nemdohányzók védelméről szóló törvényi előírásainak betartásának hatósági ellenőrzése is megtörtént.

Az ellenőrzések során mindent rendben talál a járványügyi felügyelő

## Adatszolgáltatási kötelezettségek

Munkám során számos adminisztratív és es jelentési kötelezettségek kell eleget tennem

*Országos szakmai Hivataloknál:* Központi nyilvántartási területi munkatársavonaltól évente egyszer Iskola-egészségügyi munkáról évente egyszer

*Árnyékvízszennyvíz Intézet:* védőoltásokkal kapcsolatos havonkénti és soron kívüli jelentések, oltóanyag igénylések.

*Regionális Egészség Pénztár:* finanszírozással kapcsolatos jelentés évente egyszer

*Országos Tisztifőorvosi Hivatal:* védőnői méhnyakszűrővel kapcsolatos adatok, jelentések.

*Gyermekjóléti Szolgálat:* éves tájékoztató a területi védőnő gyermekvédelemmel kapcsolatos tevékenységéről, a Szolgálat munkatársaival való együttműködésről.

*Egyéb statisztikai adatszolgáltatások* folyamatosan az önkormányzat, az iskola, az óvoda és a szakmai felettes felé.

## A Tanácsadó felszerelése

2012. március elején a Tanácsadó tisztasági festése megtörtént.

2012.decemberében az audiométer javításra szorult, melynek javítási költségét ez év januárjában kellett teljesíteni.

2013.februárban új nyomtató vásárlása történt a régi meghibásodása miatt.

2013. júliusában a nagy viharos esőzések miatt a tető megrongálódott, beázás történt.

A javítási munkálatok megtörténtek.

Új, tartós eszközök beszerzése egyenlőre nem indokolt.

A védőnői szolgálat működési feltételei, a fogyó eszközök beszerzése folyamatosan biztosított. Amennyiben meghibásodik valamelyik eszközöm a lehető legrövidebb időn belül javításáról, esetleg új beszerzéséről a fenntartó gondoskodik.

Az elfogadott költségvetési keretemen megtartására törekszem.

A település vezetői, a település intézményeinek vezetői és dolgozói, valamint doktornő és az asszisztense, minden segítséget megadtak, ahhoz, hogy munkámat gördülékenyen, a lakosság igényeinek megfelelően tudjam ellátni. Ezúton is köszönöm mindenkinek a segítő együttműködést.

Kérem a beszámolómn szíves elfogadását

Bereente, 2013. augusztus 14.

Hisztelettel:

Hársone Újveges Szilvia  
védőnő

Berente Község Önkormányzat  
Polgármester Úr és a  
Képviselő Testület részére  
Berente  
Esze T. u. 18

Tárgy: Tájékoztatás a népegészségügyi célú  
védőnői méhnyakszűrő programról

Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Képviselő Testület!

Berentei Közös Önkormányzati Hivatal 3704 Berente, Esze Tamás út: 18 Tel./Fax: 48:411-433	
1989-11-2013 Ügyiratszám	Tóth Ügyintéző
Dátum: 2013. AUG. 12	

Dr. Szócska Miklós EMMI Egészségügyért Felelős Államtitkár Úr 2013. július 29-i keltezésű levelében megkereste a védőnőket foglalkoztató önkormányzatokat a TÁMOP-6:1.3. A-13/1-2013-001 azonosítójelű Pilot jellegű védőnői méhnyakszűrő program elindulásával kapcsolatban. Kéri a munkáltatókat, hogy a program megvalósulásában legyen partner.

A 28/2013. (IV.5.) EMMI rendelet alapján, mely a területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V.21.) ESZCSM rendelet módosításáról szól, ezt a tevékenységet 2015.05.01-től minden területi védőnőnek **kötelező** végezni.

Az Államtitkár Úr megkeresésére, illetve a jogszabályi változásokkal kapcsolatban a következő tájékoztatást szeretném adni Polgármester Úr és a Képviselő Testület felé.

2008. novemberében az ÁNTSZ az Országos Onkológiai Intézettel együtt meghirdette a védőnői méhnyakszűrő programot, melybe a képviselő testület támogatásának köszönhetően bekerültem és az elméleti és gyakorlati képzéseket követően 2009. június 10-én vehettem át a szűrés végzéséről szóló meghívólevelet.

2009. júniusától a mai napig aktívan részt veszek a szűrőprogramban. 2013. évben decemberig tart a szűrés, az áprilisban megadott szűrési lista szerint a hölgyeket felkerestem és a szűrések megtörténtek, jelenleg várom a következő meghívási listát.

A program költségei:

A képzés költségeit a program költségvetéséből biztosították.

A szűrés tárgyi felteteleit az önkormányzat és a program biztosította. Saját költségvetésből nőgyógyászati vizsgálóasztal, forgó szék és új számítógép került beszerzésre. A tanácsadóban pihenő öltöző helyiség lett kialakítva a szűrés helyéül.

A program folyamatosan biztosítja a szűréshez szükséges eszközöket, a postázási díjakat, a veszélyes hulladék elszállítását, a laboratóriumi háttérrel, a meghívólevelek postázását, az on-line jelentés informatikai háttérrel, kapcsolattartást az Országos Tisztiorvosi Szolgálattal, és a szűrési koordinátorral.

Berentei végzett szűrés statisztikája 2009-2013 június 30-ig

	2009.	2010.	2011.	2012.	2013.	összesen
Szűresre meghívottak száma (fő)	136	41	44	75	29**	325
Azon nők száma, akikkel a kapcsolatot fel tudtam venni (fő)	95	33	31	51	26	236
Összes szűrésen megjelentek száma (fő) ami nem azonos a kenetszámmal	36	17	13	22	15	103
kenetszám	39	17	13	22	16	107
szűrési arány *	37,89%	51,51%	41,93	43,13	57,69	43,64
Meghívottak számához viszonyított megjelenési arány	26,47%	41,46%	29,54	29,33	51,72	31,69

\*Azon nők számához viszonyított adat, akikkel kapcsolatot fel tudtam venni, vagy információm lett róla (elköltöző, nem tartózkodik életvitelszerűen a településen, műött, felettel már rendelkezik, elhalálozott).

\*\*A 2013-as év adatai részlegesek, a szűrőprogram folyamatban van.

Az eddig levett minták eredményei negatívak voltak. 1-1 gyulladós állapottól eltekintve.

Kötelezően végzendő szűrésről:

Arról egyelőre még nincs információ, hogy ha kötelezővé válik a védőnői méhnyakszűrés, akkor a program nyitottabbá, rugalmasabbá válik-e, és mindenki részt vehet-e a szűrésen, aki szeretne.

A tárgyi és személyi feltételek adottak a kötelező szűréshez.

További gyakorlati kérdésekkel (pl.: fogyó-eszközbeszerzés, laborhátter stb.) kapcsolatban még nem történt tájékoztatás.

Berente, 2013.08.09.

Tisztelettel,

Harzsóné Üveges Szilvia  
védőnő